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ЖЕРТВИ ОКУПАЦІЙНОГО НАЦИСТСЬКОГО 
РЕЖИМУ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ 

 
Роки, місяці, тижні, дні і часи нацистської окупації 

стали найтемнішими в історії не тільки України, а і усієї 
Східної Європи, адже вони супроводжувалися численними 
воєнними злочинами та злочинами проти людяності. 
Етнічна політика, яка реалізовувалася нацистами була 
сформульована не тільки в офіційних документах 
Німеччини, але й через діяльність чиновників окупаційної 
адміністрації. Метою даної розвідки є визначення планів 
реалізації етнічної політики. 

Відзначимо, що в українському питанні існувало 
кілька протилежних позицій – ідеолога нацизму та 
міністра окупованих східних територій Альфреда 
Розенберга і райхскомісара України Еріха Коха, який діяв 
у зв’язку з особистим секретарем фюрера Мартином 
Борманом. Е. Кох виступав категорично проти 
розенбергівських планів утворення України як політичної 
одиниці, навіть під повним контролем німців. Е. Кох ніс 
відповідальність за частину злочинів – розстріли, 
повішення та газові камери [1, р. 70].  

Жахливим явищем часів окупації став, безсумнівно, 
Бабин Яр та репресії проти населення після окупації Києва 
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у кінці літа 1941 р. Ціллю нацистів були, насамперед, 
політичні працівники, комуністичні діячі та також євреї [2, 
S. 184]. У цьому злочині персонально звинувачуються: 
генерал-майор Курт Еберхард, начальник комендатури 195 
і комендант Києва, обергруппенфюрер СС 
Фрідріх Еккельн; бригадефюрер СС д-р Отто Еміль Раш, 
шеф айнзацгрупи C, поліції безпеки і СД; 
штандартенфюрер СС Пауль Блобель, командир 
зондеркоманди 4а; оберштурмбаннфюрер СС Август 
Мейєр, начальник оперативної команди 5; підполковник 
охоронної поліції Рене Розенбауер, командир 
поліцейського полку «Південь»; майор охоронної поліції і 
штурмбаннфюрер СС Мартін Бессер. більша частина 
винуватців отримала покарання після війни [3, c. 51]. 
Часткову відповідальність несли генерали та генерал-
фельдмаршали Вермахту – Вальтер фон Рейхенау, 
Альфред фон Путткаммер, Ганс фон Обстфельдер, 
Фрідріх Циквольфф, Олександр фон Хартман, Ернст 
Гаммер, Ганс-Генріх Зікст фон Арнім, Курт фон дер 
Шевальє, Віллі Мозер, командир 299-ї піхотної дивізії; 
помер у радянському полоні в 1946 р. [3, c. 50–52]. 

Бабин Яр був не єдиним і не першим масовим 
розстрілом єврейського населення. Перший випадок 
винищення був зафіксований 6 липня 1941 року у містечку 
Купіль Проскурівського ґебіту, коли солдати Вермахту 
вбили 52 єврея. Після цього випадку начальник тилу групи 
армій Південь ґенерал-лейтенант Карл фон Рок видає 
накази про створення допоміжної поліції на окупованих 
територіях України, про реєстрацію та візуальне 
позначення євреїв, а 21 липня 1941 року був наданий наказ 
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про концентрації євреїв у ґетто у Кам’янці-Подільському, 
Проскурові, Шепетівці, Староконстянтинові, Ізяславі та ін. 
Для подальшої боротьби з «ворожими елементами» на 
території Кам’янець-Подільського ґебіту були відправлені 
сили 1-шої моторизованої бриґади СС під командуванням 
оберфюрера Ріхарда Германа, а також 45-ий та 314-ий 
батальйони поліції під командуванням Германа Франца. Ці 
військові формування підпорядковувалися 
оберґруппенфюреру СС та поліції «Росія-Південь» 
Ф. Еккельну. З кінця липня до початку вересня ці частини 
планомірно винищували єврейське населення у містах, 
містечках та селищах Кам’янець-Подільського ґебіту. 28 
липня 1941-Шепетівка, вбито 800 осіб, 18 серпня-Славута, 
вбито 322 осіб, 24 серпня-Ізяслав, вбито 1342 особи [4, 
c. 92]. На Волині 26–28 серпня 1941 року силами 320-го та 
45-го поліцейських батальйонів було знищено 23 тисячі 
осіб єврейського походження у тому числі жінок, а також 
дітей та літніх людей різної статі [4, c. 92–93]. Подібного 
роду екзекуції проходили у кожному генерал-комісаріаті 
без винятків.  

Генеральна округа Житомир 7 серпня 1941 року 
зондеркоманда 4а прилюдно повісила двох суддів 
єврейського походження, Моше Когана та Вольфа Кіпера, 
їх звинуватили у шпигунстві на користь НКВС та вбивстві 
1350 німців та українців. У той же день нацисти 
розстріляли ще 402 євреї, у донесенні ця різанина була 
позначена як «взірцева» [5, c. 170]. У Генеральній округа 
Дніпропетровськ 12–15 жовтня єврейське населення було 
знищене силами 314-ого поліцейського батальйону. У 
Генеральній окрузі Таврія єврейське населення 
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відправлялося у ґетто. У самому ґетто як у всіх був 
створений юденрат, єврейський орган самоврядування. 24–
25 вересня 1941 року Херсонське ґетто було ліквідовано 
шляхом фізичного знищення усіх євреїв [5, c. 498].  

«Звільнені» від місцевого населення території 
України, особливо Півдня та Криму, мали стати 
німецькими колоніями, які мали бути заселені лише 
гітлерівськими селянами-солдатами, які мали професійний 
фронтовий досвід та щонайменше дванадцятирічний стаж 
служби. Ветерани, які до війни були селянами, могли 
отримати на цих територіях нову ферму з єдиною умовою, 
що вони повинні були одружитися з арійськими жінками 
селянського походження. Ці колишні солдати мали бути 
вчителями в місцевих школах, щоб виховувати майбутню 
німецьку еліту. Уряд організовував поїздки з Німеччини до 
Райхскомісаріату Україна з метою ознайомлення привчити 
німців з широкими просторів Сходу [6, c. 45–47]. Фюрер з 
цього приводу сказав наступне: «Зростаюче населення 
потребує більшого життєвого простору. Моя ціль-створити 
розумне співвідношення між чисельністю населення та 
народним простором. Боротьба повинна йти саме за це. 
Жоден народ не може уникнути цієї задачі, інакше він 
приречений на поступову загибель» [1, p. 12–13]. І ще: 
«Кінцеве рішення складається в розширенні життєвого 
простору і продовольчо-сировинної бази нашого народу. 
Задача політичного керівництва у тому, щоб швидко 
вирішити це питання» [2, s. 204]. Життєвий простір для 
німецько-арійської раси це була основа ідеології націонал-
соціалізму, його стовп від якого йшли інші гілки 
політичної думки. 
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Таким чином, територія України посідала видне 
місце у нацистки планах освоєння та колонізації 
окупованих територій. Ціною цього стало життя мільйонів 
життів мирного населення та військових.  
__________________________________ 
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